



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Biuletyn z pobytu w Warszawie wicepremiera dr L. Bolza

W czasie od 2-5 marca br. był w Warszawie na zaproszenie Rządu Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej Wiceprezes Rady Ministrów i Minister Spraw Zagranicznych Niemieckiej Republiki Demokratycznej Dr Lothar Bolz, w celu omówienia sytuacji wytworzonej w związku z forsowaniem przez kół rządzące USA ratyfikacji układów paryskich.

Nr 56 WTOREK, 8 MARCA 1955 ROKU

Nowoczesna kopalnia rud żelaznych powstaje na Kielecczyźnie

W lasach niekłańskich (woj. kielecki) powstaje nowoczesna kopalnia rud żelaznych im. I. MaJa. Budowa tego nowego obiektu kopalnictwa rud prowadzona jest w oparciu o pomoc i doświadczenia Zw. Radzieckiego, który dostarczył nam dokumentację oraz podstawowych urządzeń.

Dziś Między narodowy Dzień Kobiet Delegacja kobiet niemieckich przybyła do Polski

W całym kraju trwa przygotowania do uroczystego obchodu Międzynarodowego Dnia Kobiet. W wielu miastach i wsiach dobiegają końca prace przy urządzeniu nowych scenisk, Bohów, izb porodowych, punktów rekreacyjnych i świetlic, które przekazane zostaną do użytku w dniu 8 marca. W okresie poprzedzającym ten dzień odbywają się różnorodne imprezy kulturalne i sportowe.

PRZYJAZD KOBIEI NIEMIECKICH Nocą z dnia 5 na 6 marca br., z okazji Międzynarodowego Dnia Kobiet, przybyła do Poznania delegacja kobiet niemieckich z NRD i Niemiec zachodnich.

W 18-osobowej delegacji uczestniczy m. in. Róża Thaelmann, wdowa po zamordowanym w r. 1944 przez hitlerowców Ernście Thaelmannie, przywódcy Komunistycznej Partii Niemiec. Delegacja kobiet niemieckich została powitana na dworcu głównym przez przedstawicielki kobiet z Poznania i województwa na czele z przewodniczącą Zarządu Wojewódzkiego Ligi Kobiet w Poznaniu — Anielą Serwo.

Wyczerpujące rozmowy dr. Bolza z wiceprezesa Rządu Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej Wiceprezesem Rady Ministrów i Ministrem Spraw Zagranicznych Niemieckiej Republiki Demokratycznej Dr Lothar Bolz

Wyczerpujące rozmowy z Prezesem Rady Ministrów PRL J. Cyrankiewiczem i Ministrem Spraw Zagranicznych PRL S. Skrzyszkowskim. W dniu 5 bm. Wicepremier Bolz został przyjęty przez I Sekretarza KC PZPR Bolesława Bierutę.

W rozmowach uczestniczył Ambasador NRD w Polsce S. Heymann. Oba strony opierały się w rozmowach na założeniach Deklaracji Moskiewskiej z 2 grudnia 1954 r., stwierdzającej konieczność podjęcia przez uczestników Konferencji Moskiewskiej w sprawie ratyfikacji układów pokojowych z Niemcami narodów, dla obrony pokojowej pracy swych narodów i nienaruszalności swych granic i terytoriów przed militarnymi napadami.

Wyczerpujące rozmowy dr. Bolza z wiceprezesa Rządu Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej Wiceprezesem Rady Ministrów i Ministrem Spraw Zagranicznych Niemieckiej Republiki Demokratycznej Dr Lothar Bolz

Ponadto przedyskutowano zagadnienia wynikające z zakończenia stanu wojny między Polską Rzeczypospolitą Ludową a Niemcami. Między innymi o współpracy państw w dziedzinie gospodarczej, kulturalnej i naukowej.

Minister Spraw Zagranicznych Niemieckiej Republiki Demokratycznej Dr Lothar Bolz stwierdził z ucieszeniem głęboką wdzięczność, że wszystkie władze Niemieckiej Republiki Demokratycznej, zwracając się do pokojowego społeczeństwa Niemiec, jak również władze państwowych i samorządowych władz niemieckich, są w pełni popieranymi przez Polską Rzeczypospolitą Ludową.

Przeciwko układom paryskim

Apel 50 wybitnych uczonych i polityków francuskich

PARYŻ (PAP). W miarę zbliżania się debaty ratyfikacyjnej w Radzie Republiki, na terenie całej Francji z każdym dniem wzrasta spenetracja całego społeczeństwa wobec układów paryskich.

W powitaniu uczestniczyła również sekretarz Zarządu Głównego Ligi Kobiet — Janina Junosińska oraz przedstawicielki KC PZPR — Janina Pawłowska.

W powitaniu uczestniczyła również sekretarz Zarządu Głównego Ligi Kobiet — Janina Junosińska oraz przedstawicielki KC PZPR — Janina Pawłowska.

W powitaniu uczestniczyła również sekretarz Zarządu Głównego Ligi Kobiet — Janina Junosińska oraz przedstawicielki KC PZPR — Janina Pawłowska.

W powitaniu uczestniczyła również sekretarz Zarządu Głównego Ligi Kobiet — Janina Junosińska oraz przedstawicielki KC PZPR — Janina Pawłowska.

W powitaniu uczestniczyła również sekretarz Zarządu Głównego Ligi Kobiet — Janina Junosińska oraz przedstawicielki KC PZPR — Janina Pawłowska.

W powitaniu uczestniczyła również sekretarz Zarządu Głównego Ligi Kobiet — Janina Junosińska oraz przedstawicielki KC PZPR — Janina Pawłowska.

W powitaniu uczestniczyła również sekretarz Zarządu Głównego Ligi Kobiet — Janina Junosińska oraz przedstawicielki KC PZPR — Janina Pawłowska.

W powitaniu uczestniczyła również sekretarz Zarządu Głównego Ligi Kobiet — Janina Junosińska oraz przedstawicielki KC PZPR — Janina Pawłowska.

W powitaniu uczestniczyła również sekretarz Zarządu Głównego Ligi Kobiet — Janina Junosińska oraz przedstawicielki KC PZPR — Janina Pawłowska.

W powitaniu uczestniczyła również sekretarz Zarządu Głównego Ligi Kobiet — Janina Junosińska oraz przedstawicielki KC PZPR — Janina Pawłowska.

W powitaniu uczestniczyła również sekretarz Zarządu Głównego Ligi Kobiet — Janina Junosińska oraz przedstawicielki KC PZPR — Janina Pawłowska.

CHURCHILL NA WYCHŁAD do Waszyngtonu

NOWY JORK (PAP). Agencja United Press donosi z Londynu o możliwości nowej podróży Churchilla do Waszyngtonu w celu omówienia z Eisenhowerem „salusnego stanu”, w jakim znajduje się sojusz W. Brytanii i USA.

Sprzeczności francusko-niemieckie w sprawie Zagłębia Saary

PARYŻ (PAP). W futujskich kołach politycznych zwracają uwagę na gwałtowne nasilenie się sprzeczności między Francją a Niemcami zachodnimi w sprawie Zagłębia Saary. Pismo konserwatywne „Journal du Dimanche” stwierdza, że sprzeczność ta wchodzi „w nową ostrą fazę”.

Sprzeczności francusko-niemieckie w sprawie Zagłębia Saary

PARYŻ (PAP). W futujskich kołach politycznych zwracają uwagę na gwałtowne nasilenie się sprzeczności między Francją a Niemcami zachodnimi w sprawie Zagłębia Saary. Pismo konserwatywne „Journal du Dimanche” stwierdza, że sprzeczność ta wchodzi „w nową ostrą fazę”.

Sprzeczności francusko-niemieckie w sprawie Zagłębia Saary

PARYŻ (PAP). W futujskich kołach politycznych zwracają uwagę na gwałtowne nasilenie się sprzeczności między Francją a Niemcami zachodnimi w sprawie Zagłębia Saary. Pismo konserwatywne „Journal du Dimanche” stwierdza, że sprzeczność ta wchodzi „w nową ostrą fazę”.

Sprzeczności francusko-niemieckie w sprawie Zagłębia Saary

PARYŻ (PAP). W futujskich kołach politycznych zwracają uwagę na gwałtowne nasilenie się sprzeczności między Francją a Niemcami zachodnimi w sprawie Zagłębia Saary. Pismo konserwatywne „Journal du Dimanche” stwierdza, że sprzeczność ta wchodzi „w nową ostrą fazę”.

Sprzeczności francusko-niemieckie w sprawie Zagłębia Saary

PARYŻ (PAP). W futujskich kołach politycznych zwracają uwagę na gwałtowne nasilenie się sprzeczności między Francją a Niemcami zachodnimi w sprawie Zagłębia Saary. Pismo konserwatywne „Journal du Dimanche” stwierdza, że sprzeczność ta wchodzi „w nową ostrą fazę”.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

WSPÓLNE CELE

WNIEDZIELE 12 lutego adnenaurowi Bundestag przyjął w trzech czytaniach ustawę ratyfikującą układy paryskie o wzruszeniu Wehrmachtu. W tę samą niedzielę 12 lutego w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu. Tego rodzaju wykrki pokazują, że w Niemczech zachodnich podnoszą głosy odwetowe, uważając, że zbliża się wymiarza przez nich godzina: godzina wzruszenia Wehrmachtu.

Niemcy powinieli zacząć się od przelocowania pracy PGR w walce o zjednoczenie kraju Przemówienie ministra Radkiewicza na Krajowym Zarządzie Aktywu PGR

Przemówienie W. Ulbrichta na ogólnoniemieckiej konferencji robotniczej

BERLIN (PAP). 5 bm. zebrała się w Lipsku ogólnoniemiecka konferencja robotnicza, zwolana z inicjatywy kierownictwa Wolnych Niemieckich Związków Zawodowych (FDGB). W konferencji wzięło udział około 2.000 delegatów, w tym 750 z Niemiec zachodnich. W grzeczności konferencji nasilił wspólnie działające związki z Niemiec zachodnimi i Niemieckiej Republiki Demokratycznej.

Kulminacyjnym punktem konferencji było przemówienie pierwszego sekretarza KC Niemieckiej Socjalistycznej Partii (SED) Waltera Ulbrichta, przyjęte entuzjastycznie przez wszystkich uczestników. Stwierdził, że ratyfikowanie państwowych układów wojennych przez władzę Bundestagu bawarskiego nastąpiło wbrew protestom narodu. Walter Ulbricht powiedział m. in.:

Z hotelu mówca stwierdził, że uczestnicy obecnej konferencji w swych przemówieniach zapobiegają i proponują Izby Ludowej NRD w sprawie przeprowadzenia referendum ludowego w całym Niemczech zgodnie z Manifestem Niemieckim uchwalonym w Frankfurtach.

Nawiązując do odwiedzenia Ollenhauera, że socjaldemokracja chce objąć przewodnictwem w walce przeciw układowi państwowemu, Walter Ulbricht zamaczył:

Na to odpowiedzieć mogą tylko Jedno: obejmując je narazicie do przewodnictwa, przeciw robotnicy są gotowi do boju.

Wśród bucznych oklasków Walter Ulbricht zapowiedział, że kontynuowano wszędzie w Niemczech zachodnim referendum przeciwko układowi Salomona, oraz ministra spraw zagranicznych Syrii, Khaleda al-Azema. Obaj ministrowie przedstawili krótki projekt nowego sojuszu obronnego państw arabskich, stanowiącego przeciwwagę wobec montowanego przez USA i Wielką Brytanię agresywnego bloku Środkowego Wschodu. Jak już donosiliśmy, Syria jest pierwszym z państw arabskich, które podpisał układ, w ramach tego sojuszu, i Egipcjan, Obecna wyzwała obaj ministrowie w Arabii Saudyjskiej twierdząc, że jest to planowany zamiarem przyłączenia się tego kraju do sojuszu obronnego państw arabskich.

Minister Radkiewicz przypomina na wstępie rolę, jaką spełnić powinny państwa gospodarki rolnej. Polska na tym, aby dostarczyć na rynek coraz większe ilości produktów rolniczych, zapewnić gospodarce chłopskiej potrzebne ilości nasion siewnych i zwierząt zarodkowych, stawiać się ogniskami wysokiej kultury rolnej i przykładem socjalistycznej gospodarki na roli.

Przechodząc do zadań na rok bieżący, min. PGR bilansuje wyniki rolne, stwierdzając, że chociaż PGR-u osiągnięty wzrost globalnej produkcji w 10 proc., przekroczył jej zapobiegawstwo odłogów i plan dostaw mleka, to jednak nie wykonano planu produkcji roślinnej (plony były niższe niż przewidziano w kraju) i zaniedbanie w produkcji zwierzęcej, zwłaszcza w wzroście pogłowia inwentarza.

Najważniejszą przyczyną niewykonania planu na 1954 r. był brak siły roboczej — spowodowany niedostatkami traktów wzniesionych przez robotników, niewłaściwy styl i metody kierowania w PGR, brak w organizacji pracy w zespołach i gospodarstwach, brak w pracy politycznej i politycznej kadry inżyniersko-technicznej, słaba wola i zaangażowanie robotników, nieprzepracowane do synglany państwowej, błędy w planowaniu.

Akcje i zadania Państwa w sprawie PGR, min. PGR stwierdził, że powinny być one realizowane poprzez wzrost wydajności i w wazniejszych gospodarstwach w gospodarstwach dotychczas zaniedbanych, a gospodarzyjących na zrynkowych glebach, poprzez zwiększenie powierzchni zasiewów o 45 tys. ha, zagospodarowanie odłogów oraz zwiększenie udziału zbóż w strukturze zasiewów o 2,505 proc. w 1954 r. do 32,4 proc. Wzrost znaczenie będzie miało także dopinanie gospodarki nasiennej.

Zgodnie z produkcją zwierzęcą, w szczególności w wytworzeniu III Planu PGR-u mają osiągnąć pod koniec 1955 r. przeciętnie na 100 ha użytków rolnych 24,3 sztuk bydła, w tym 10,3 krów, 39,9 sztuk trzody chlewnej, w tym 48 młoczek oraz 18 sztuk owiec.

Są to — mówi minister PGR — zadania poważne, trudne, bardzo napięte.

Istnieją jednak w PGR duże rezerwy wzrostu plonów, tkwiące w niewykorzystaniu możliwości dotychczas kompleksów dobrych i bardzo urodzajnych gleb — takich jak bursztynki, mady żuławskie i nadodrzańskie, czarnostepowe kulańskie, gliny krzyżowskie. Powinny być zbierane, a zbieramy tylko nieliczne do przeciętnej w kraju — o 3-4 q. Mamy w kraju ok. 80 zespołów zasiewanych, słabo zagospodarowanych, w których brakuje zespołów. Podnieśli na początku te zespoły chociażby do poziomu średnich — oto zadanie, które musimy praktycznie rozwiązać. Aby ten stan poprawić musimy wzmocnić i aktywować nasze inwestycje budowlane. Prześlizgnęliśmy 150 mln zł ogółem na budownictwo.

Państwa gospodarstwa rolne otrzymują z roku na rok coraz większą ilość traktorów, kombajnów i innych maszyn oraz narzędzi rolniczych. W roku bieżącym otrzymamy 2263 traktorów, 2014 siewników rolkowych i nawozowych, 800 sadzarek do ziemniaków, 1140 kopaczek oraz 865 kombajnów zbożowych. Zaplecze techniczne zostaniemy zwiększone w 100 proc. biogazowni, wyposażonych w obrabiarki i inne urządzenia techniczne. Ale jak dotychczas wykorzystanie parku traktorów i maszynowego nie jest jeszcze zadowalające.

Główną przyczyną niewykorzystania zdolności produkcyjnej traktorów i maszyn, tkwi w słabej kadry mechaników, w słabej organizacji pracy traktorów i maszyn, w czasie pracy w zespołach i zespołach, w złych — pod względem jakości — remontach traktorów i maszyn, niedostatecznej ich konserwacji oraz braku codziennego nadzoru technicznego.

Jeśli w PGR dobrze posługiwano się tą techniką, jaką daje państwo, to można by polepszyć jakość prac polowych i znacznie podnieść plony.

PGR posiadają coraz liczniejszą kadry inżyniersko-techniczną, coraz liczniejszą i lepsze zespoły robotnicze. Spośród robotników PGR-owskich widać coraz więcej kierowników gospodarstw, dyrektorów zespołów, zjednoczeń i odpowiedzialnych pracowników w samym Ministerstwie PGR, wyrosło wielu wybitnych producentów pracy, których osiągnięcia w dziedzinie produkcji i wzrostu plonów w gospodarstwach i zespołach — stanowi ważny dorobek podnieśnięcia produkcji we wszystkich dziedzinach gospodarki PGR-owskiej.

Gdyby wszędzie wprowadzono brygady i w pełni wykorzystano postanowienia uchwały Prezydium Rady Ministrów z 1953 r. w sprawie PGR — zwiększyłoby się w naszym PGR — o połowę zarobki robotników o ponad 400 milionów zł.

W celu zwiększonego poparcia organizacji pracy, trzeba było dyrektorów centralnych zarządów, zjednoczeń i zespołów oraz instytucje partyjne i związkowe — umożliwić udział w rozwiązywaniu brygad i zorganizować dalsze brygady, tam gdzie nie zostały one jeszcze powołane.

Zadaniem administracji — mówi minister — jest stworzenie warunków do podejmowania konkretnych zobowiązań oraz zapewnienie im pomocy i zabezpieczenia. Starajmy się, aby w tym celu w gospodarstwach i zespołach — stanowi ważny dorobek podnieśnięcia produkcji we wszystkich dziedzinach gospodarki PGR-owskiej.

Wobec niewłaściwych zadań kampanii wojennej min. Radkiewicz wystrzega w szczególności i sprzątaju konnego. Ważne jest wykonywanie jako pasy PGR znowu w tym roku o co najmniej na 46,5 tys. t.

W zakończeniu referatu min. Radkiewicz mówi — Uchwały III Plenum KC PZPR stawiają zadanie dokonania przełomu w pracy państwowych gospodarstw rolnych, dla nam niezawodny drogowskaz i ukaz jak przetrwać trudności i braki, by zapewnić nam nasz kraj.

Nowy samochód radzieckiej produkcji

MOSKWA (PAP). Zakłady moskiewskiej fabryki samochodów maliszczewskich konstruowała nowy samochód osobowy — „Model-462”, którego serce stanowi produkcja rozpoznawcza w kwartale 1954 r.

Nowy samochód ma 4 miejsca siedzące, jest bardziej komfortowy i posiada większą szybkość niż „Moskiewski”. Samochód ważący 8 litrów benzyny na 100 km i może rozwinać prędkość do 100 km na godzinę. Opacie siedzenia i samochodu jest ruchome i można je przekształcić w miejsce sypialne.

Chiny Ludowe odrzucają propozycje rozwiązania Komisji Nadzorczej w Korei

PEKIN (PAP). Agencja Nowych Chiń donosi, że ministerstwo spraw zagranicznych Chińskiej Republiki Ludowej po przeprowadzeniu konsultacji z ministerstwem spraw zagranicznych Koreańskiej Republiki Ludowej-Demokratycznej odpowiedziało na memorandum przekazane 27 stycznia br. przez ambasade szwedzką i polską w sprawie funkcjonalnej Komisji Nadzorczej Państw Neutralnych, która sprawuje kontrolę nad wykonaniem w Korei Memorandum, że sągwarowało rozwiązanie Komisji Nadzorczej, a w wypadku, gdyby strony zaangażowane nie zgodziły się na to — ustanowienie się nad kwestią redukcji personelu i delegacji biurowych

jak donosił agencja Nowych Chiń, ministerstwo spraw zagranicznych Chińskiej Republiki Ludowej przesłało w odpowiedzi 17 lutego br. następującą notę:

1. Biorąc pod uwagę znaczenie i polityczną działalność Komisji Nadzorczej Państw Neutralnych i ministerstwo spraw zagranicznych wyraża swoje punk widzenia w sprawie, przesyłając w tym celu do ambasady szwedzkiej i do poselstwa szwajcarskiego 14 czerwca 1954 r. Wyrażamy głębokiej 6 miesięcy w tym celu dowiodły, że dalsze istnienie tej Komisji jest niebezpieczne oraz odpowiada interesom pokoju w Korei. Ponadto ministerstwo spraw zagranicznych pragnie szczególnie podkreślić, że układy o rozszkie w Korei nie należy wprowadzać w sposób dowolny. W przeciwnym bowiem wypadku uzyskabyłby pretekst do wojowniczych elementów, które chcą spowodować rozłam. Elementy te już teraz podejmują jednostronne próby likwidowania Komisji Nadzorczej Państw Neutralnych i zakłócenia w ten sposób pokojowej sytuacji w Korei.

2. Co się tyczy działalności Komisji Nadzorczej Państw Neutralnych, to cztery państwa neutralne reprezentowane w tej Komisji osiągnęły znaczące sukcesy. 3. Ministerstwo spraw zagranicznych bierze pod uwagę trudności związane z zapewnieniem Komisji Nadzorczej Państw Neutralnych personelu technicznego i z wielkimi wydatkami niezbędnymi dla utrzymania jej w Korei. Wyrażamy głęboką liczebność personelu Komisji Nadzorczej nie została ustalona w układzie rozjemowym ministerstwo spraw zagranicznych uważa, że propozycja zredukowania personelu Komisji jest do przyjęcia pod warunkiem, że nie odbędzie się to ujawnie na kontrolę nad wykonaniem rozjem w Korei. Konkretny sposób dokonania tej redukcji może być ustalony w drodze negocjacji między państwami reprezentowanymi w Komisji Nadzorczej.

24 WYWIJE zamorski

BERLIN (PAP). Jak donosi agencja ADN, powołując się na wyrozumianki ok zbliznionych do urzędu Biłansu w Bonn, zapoczątkowano tam już przygotowania do wystąpienia 24 kwietnia 1954 r. w których ma składać się oficjalnie przesyłał Wehrmacht. W tym celu planowane jest powołanie do sterczów 2 lub nawet 3 razy tyle oficerów, ile trzeba byłoby dla 12 dywizji. W tym celu planowane jest powołanie do sterczów 2 lub nawet 3 razy tyle oficerów, ile trzeba byłoby dla 12 dywizji.

- BANGKOK. Wzrost burmistrzów rolnych i przemysłowych, które zostały nadawane, celu uprawiania uprawy na granicy z Chinami. W tym celu planowane jest powołanie do sterczów 2 lub nawet 3 razy tyle oficerów, ile trzeba byłoby dla 12 dywizji.
- BERN. Liczne bezrobotnych w Niemczech zach, wyznosi obecnie ponad 1,15 mln.
- PARYŻ. W związku z odrzuceniem przez Komisję finansową Zgromadzenia bilansu projektu ustawy w sprawie podwyżki w tym celu planowane jest powołanie do sterczów 2 lub nawet 3 razy tyle oficerów, ile trzeba byłoby dla 12 dywizji.
- PARYŻ. W Paryżu odbyła się narada biurowa państw neutralnych, która została nadawane, celu uprawiania uprawy na granicy z Chinami. W tym celu planowane jest powołanie do sterczów 2 lub nawet 3 razy tyle oficerów, ile trzeba byłoby dla 12 dywizji.
- LONDYN. 4 bm. pod przewodnictwem przedstawicieli Francji, S. Mocha odbyła się sesja posiedzenia Rady Bezpieczeństwa ONZ. Następnie posiedzenie odbędzie się 6 kwietnia.

Syria i Egipt nie przystąpią do agresywnych paktów USA

LONDYN (PAP). Jak donosi z Ri-Riad (stolica Arabii Saudyjskiej), król Saud przyjął w dniu 5 bm. mińskiła orientacji narodowej Egiptu, Salama, Salama, oraz ministra spraw zagranicznych Syrii, Khaleda al-Azema. Obaj ministrowie przedstawili krótki projekt nowego sojuszu obronnego państw arabskich, stanowiącego przeciwwagę wobec montowanego przez USA i Wielką Brytanię agresywnego bloku Środkowego Wschodu. Jak już donosiliśmy, Syria jest pierwszym z państw arabskich, które podpisał układ, w ramach tego sojuszu, i Egipcjan, Obecna wyzwała obaj ministrowie w Arabii Saudyjskiej twierdząc, że jest to planowany zamiarem przyłączenia się tego kraju do sojuszu obronnego państw arabskich.

W wyniku rozmów został wydany komunikat, który głosi: „Głęboko abujemy, że niektóre państwa arabiejskie, powzięły decyzje sprzeczne z interesem Arabów. Jesteśmy jednak przekonani, że państwa te powrócą na drogę jedności arabiejskiej.”

PARYŻ (PAP). — Jak donosi z Kairu agencja France Presse, tamtejsze radio ogłosiło w niedziele 14 czerwca, że rząd egipski nie przystąpi do agresywnych paktów USA i Wielkiej Brytanii. Rząd egipski stwierdził, że oba te kraje dotychczas wykorzystywały parki traktorów i maszynowego nie jest jeszcze zadowalające.

Główną przyczyną niewykorzystania zdolności produkcyjnej traktorów i maszyn, tkwi w słabej kadry mechaników, w słabej organizacji pracy traktorów i maszyn, w czasie pracy w zespołach i zespołach, w złych — pod względem jakości — remontach traktorów i maszyn, niedostatecznej ich konserwacji oraz braku codziennego nadzoru technicznego.

Jeśli w PGR dobrze posługiwano się tą techniką, jaką daje państwo, to można by polepszyć jakość prac polowych i znacznie podnieść plony.

PGR posiadają coraz liczniejszą kadry inżyniersko-techniczną, coraz liczniejszą i lepsze zespoły robotnicze. Spośród robotników PGR-owskich widać coraz więcej kierowników gospodarstw, dyrektorów zespołów, zjednoczeń i odpowiedzialnych pracowników w samym Ministerstwie PGR, wyrosło wielu wybitnych producentów pracy, których osiągnięcia w dziedzinie produkcji i wzrostu plonów w gospodarstwach i zespołach — stanowi ważny dorobek podnieśnięcia produkcji we wszystkich dziedzinach gospodarki PGR-owskiej.

Zadaniem administracji — mówi minister — jest stworzenie warunków do podejmowania konkretnych zobowiązań oraz zapewnienie im pomocy i zabezpieczenia. Starajmy się, aby w tym celu w gospodarstwach i zespołach — stanowi ważny dorobek podnieśnięcia produkcji we wszystkich dziedzinach gospodarki PGR-owskiej.

1.600 nowych izb otrzymała Warszawa w br.

W ciągu pierwszych dwóch miesięcy br. w osiedlach mieszkaniowych: Praga II, Bielany, Mirowski, Silesia i Nowe Miasto przekazano do użytku 1.600 izb mieszkaniowych. Mieszkańcy Kola otrzymali nowozbudowane 50 izb.

W kilku dzielnicach Warszawy przekazano do użytku 14 lokalów silek-powych.

myśle w sumie ok. 7,5 mld zł. wymaga ogromnego wysiłku wszystkich biał wyjątku galei produkcyjnych. Tymczasem zarówno styczeń jak i luty były przynajmniej w tym zakresie określonych wyników. Dotyczy to przede wszystkim hutnictwa, gdzie występuje niepokojące zjawisko nadmiernej zużycia koks na tonę surowca (do 10 kg więcej na jednostkę produkcji) oraz wzrost nietrafionych odpadów. Również w przemyśle maszynowym obniżka kosztów własnych naraża na trudności spowodowane nierynkowymi cenami (wzrost wydatków na podwyżki radiobłędów).

T YCH bieżących braków, które ujawnił bilans produkcji 2 miesięcy br., a więc niewykonanie w pełni planów asortymentowych, niedostateczna rytmika pracy, nie wykładanie planów obrotu kosztów własnych, bagatelizować nie wolno, mimo że występują one tylko w niektórych gałęziach lub działach produkcyjnych. Możliwe jest, że w niektórych gałęziach, powstają wąskie gardła naszego planu produkcyjnego i całego planu obrotu kosztów własnych.

I dlatego każdy bez wyjątku zakład pracy i każda gałąź produkcyjna, które w okresie pierwszych 2 miesięcy, stały się działkami państwa, nie wykonujące czy to planu bilansowego czy asortymentowego, czy wreszcie obrotu kosztów własnych, mają obowiązek w najbliższym czasie, to uczynić, tym więcej będzie wyczerpanie, że narodowy plan gospodarczy 1955 r. wykonany zostanie we wszystkich wskaźnikach techniczno-ekonomicznych, a to co jest jego celem, to jest, aby w gospodarstwie narodowym i wzrost stopy życiowej obywateli, zostaną osiągnięte.

Drugim zagadnieniem, obok nie zadowalającego wykonania planów asortymentowych, była sprawa kosztów własnych. Wyrzopodarowanie obrotu kosztów własnych w prze-

między 28, biorąc ogólnie, pomysłowo.

N AJWAŻNIJSZE galeje naszego przemysłu, jako całokształt, wykonany i to nawet z pewną nadwyżką nad planowe wydatki i 1 lutego. Bilans wykonania planu produkcji w całości wyraża się w styczeniu 1954 proc., w lutym 1954 proc., w marcu 1954 proc., w kwietniu 1954 proc., w maju 1954 proc., w czerwcu 1954 proc., w lipcu 1954 proc., w sierpniu 1954 proc., w wrześniu 1954 proc., w październiku 1954 proc., w listopadzie 1954 proc., w grudniu 1954 proc.

Przemysł chemiczny wykonał plan produkcji obrotu w styczeniu i lutym 1954 proc., w marcu 1954 proc., w kwietniu 1954 proc., w maju 1954 proc., w czerwcu 1954 proc., w lipcu 1954 proc., w sierpniu 1954 proc., w wrześniu 1954 proc., w październiku 1954 proc., w listopadzie 1954 proc., w grudniu 1954 proc.

Przemysł maszynowy wykonał plan produkcji obrotu w styczeniu i lutym 1954 proc., w marcu 1954 proc., w kwietniu 1954 proc., w maju 1954 proc., w czerwcu 1954 proc., w lipcu 1954 proc., w sierpniu 1954 proc., w wrześniu 1954 proc., w październiku 1954 proc., w listopadzie 1954 proc., w grudniu 1954 proc.

O ile, biorąc ogólnie, plany produkcyjne zostały w pierwszych 2 miesiącach wykonane przez wszystkie zakłady, to jednak wykonanie planów asortymentowych i obrotu kosztów własnych i to w bardzo ważnych działach produkcyjnych. Przemysł chemiczny zarówno w styczniu, jak i w lutym nie wykonał w pełni planu asortymentowego i obrotu kosztów własnych. Przemysł maszynowy wykonał tylko 86,6 proc. planu produkcji maszyn rolniczych — a więc dwa tal wadności — to i to właśnie obecnie przed siecią w naszym przemyśle, działach produkcyjnych (maszyny sztuczne i maszyny rolnicze) w znacznym stopniu zawiodły. Jest to sygnał alarmowy dla Ministerstwa Przemysłu Maszynowego i Chemii.

Drugim zagadnieniem, obok nie zadowalającego wykonania planów asortymentowych, była sprawa kosztów własnych. Wyrzopodarowanie obrotu kosztów własnych w prze-

między 28, biorąc ogólnie, pomysłowo.

N AJWAŻNIJSZE galeje naszego przemysłu, jako całokształt, wykonany i to nawet z pewną nadwyżką nad planowe wydatki i 1 lutego. Bilans wykonania planu produkcji w całości wyraża się w styczeniu 1954 proc., w lutym 1954 proc., w marcu 1954 proc., w kwietniu 1954 proc., w maju 1954 proc., w czerwcu 1954 proc., w lipcu 1954 proc., w sierpniu 1954 proc., w wrześniu 1954 proc., w październiku 1954 proc., w listopadzie 1954 proc., w grudniu 1954 proc.

Przemysł chemiczny wykonał plan produkcji obrotu w styczeniu i lutym 1954 proc., w marcu 1954 proc., w kwietniu 1954 proc., w maju 1954 proc., w czerwcu 1954 proc., w lipcu 1954 proc., w sierpniu 1954 proc., w wrześniu 1954 proc., w październiku 1954 proc., w listopadzie 1954 proc., w grudniu 1954 proc.

Przemysł maszynowy wykonał plan produkcji obrotu w styczeniu i lutym 1954 proc., w marcu 1954 proc., w kwietniu 1954 proc., w maju 1954 proc., w czerwcu 1954 proc., w lipcu 1954 proc., w sierpniu 1954 proc., w wrześniu 1954 proc., w październiku 1954 proc., w listopadzie 1954 proc., w grudniu 1954 proc.

O ile, biorąc ogólnie, plany produkcyjne zostały w pierwszych 2 miesiącach wykonane przez wszystkie zakłady, to jednak wykonanie planów asortymentowych i obrotu kosztów własnych i to w bardzo ważnych działach produkcyjnych. Przemysł chemiczny zarówno w styczniu, jak i w lutym nie wykonał w pełni planu asortymentowego i obrotu kosztów własnych. Przemysł maszynowy wykonał tylko 86,6 proc. planu produkcji maszyn rolniczych — a więc dwa tal wadności — to i to właśnie obecnie przed siecią w naszym przemyśle, działach produkcyjnych (maszyny sztuczne i maszyny rolnicze) w znacznym stopniu zawiodły. Jest to sygnał alarmowy dla Ministerstwa Przemysłu Maszynowego i Chemii.

Drugim zagadnieniem, obok nie zadowalającego wykonania planów asortymentowych, była sprawa kosztów własnych. Wyrzopodarowanie obrotu kosztów własnych w prze-

między 28, biorąc ogólnie, pomysłowo.

N AJWAŻNIJSZE galeje naszego przemysłu, jako całokształt, wykonany i to nawet z pewną nadwyżką nad planowe wydatki i 1 lutego. Bilans wykonania planu produkcji w całości wyraża się w styczeniu 1954 proc., w lutym 1954 proc., w marcu 1954 proc., w kwietniu 1954 proc., w maju 1954 proc., w czerwcu 1954 proc., w lipcu 1954 proc., w sierpniu 1954 proc., w wrześniu 1954 proc., w październiku 1954 proc., w listopadzie 1954 proc., w grudniu 1954 proc.

Przemysł chemiczny wykonał plan produkcji obrotu w styczeniu i lutym 1954 proc., w marcu 1954 proc., w kwietniu 1954 proc., w maju 1954 proc., w czerwcu 1954 proc., w lipcu 1954 proc., w sierpniu 1954 proc., w wrześniu 1954 proc., w październiku 1954 proc., w listopadzie 1954 proc., w grudniu 1954 proc.

Przemysł maszynowy wykonał plan produkcji obrotu w styczeniu i lutym 1954 proc., w marcu 1954 proc., w kwietniu 1954 proc., w maju 1954 proc., w czerwcu 1954 proc., w lipcu 1954 proc., w sierpniu 1954 proc., w wrześniu 1954 proc., w październiku 1954 proc., w listopadzie 1954 proc., w grudniu 1954 proc.

